



Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Orlové

Sborový dopis

prosinec 2021 – Advent a Vánoce

❄️ ❄️ ❄️ **Přichází k tobě tvůj král** ❄️ ❄️ ❄️

Milí čtenáři, adventní období, přirozeně vedoucí k Vánocům, obvykle zahajujeme zvoláním ze **Žalmu 24:7** – „**Brány, zvedněte výše svá nadpraží, výše se zvedněte, vchody věčné, ať může vejít Král slávy**”.

Letos bych se rád zaměřil na poslední část této výzvy – „... **ať může vejít Král slávy**”, a konkrétně na to, o jakého krále se zde jedná.

Většina z vás by hned vykřikla – *No, my to přece víme – jde o Krista Krále*. No ano, ale vnímáte ho od samého počátku Ježíšova života jako krále? Narozen ve chlívě, ve stáji na seně, poté vyrůstal v chudé rodině tesaře z Nazareta a po odchodu z města se jevil spíše jako potulný kazatel, učitel a léčitel než jako nějaký král. Ano, po zázraku, kdy bylo nasyceno více než pět tisíc lidí pěti chleby a dvěma rybami, ho chtěl dav provolat králem, ale On před nimi uprchl.

Pán Ježíš se nikdy nesnažil zaujmout postavení krále nebo být viděn jako král, který by v určitém okamžiku převzal vládu nad svým lidem. Tak co je to za krále? Proč se to, co se stalo před dvěma tisíci lety v Betlémě, nazývá narozením krále? Proč navíc říkáme, zvláště v období adventu, že čekáme na příchod Krále?

Asi jediné místo v Evangelích, kde se Pán Ježíš sám nazývá králem, je paradoxně situace, která se odehrává pár hodin před jeho smrtí, kdy ho Pilát vyslýchá: Pilát ... zavolal Ježíše a řekl mu: „Ty jsi král židovský?” Ježíš odpověděl: „**Říkáš to sám od sebe, nebo ti to o mně řekli jiní?**” ... Ježíš řekl: „**Moje království není z tohoto světa. Kdyby mé království bylo z tohoto světa, moji služebníci by bojovali, abych nebyl vydán Židům; mé království však není odtud.**” Pilát mu řekl: „**Jsi tedy přece král?**” Ježíš odpověděl: „**Ty sám říkáš, že jsem král. Já jsem se proto narodil a proto jsem přišel na svět, abych vydal svědectví pravdě.**”

Každý, kdo je z pravdy, slyší můj hlas.“ (Jan 18: 33-37). Mnoho významných Židů se obávalo, že Ten, který uzdravuje, utišuje bouře, zázračně nasycuje celé zástupy, a dokonce křísí mrtvé, se v jednu chvíli bude nazývat Králem Židů. Ale tvrdit to při soudním procesu, v jehož důsledku může být odsouzen k smrti?

Je nám jasné, že se Pán Ježíš nikdy nechtěl nazývat králem a už vůbec ne takovým, jakého by si lidé představovali. Nyní, když to z Něj Pilát „vytáhl“, On ihned definuje původ svého kralování – to znamená – své moci, svého postavení jako krále, a říká: **„Moje království není z tohoto světa. ... mé království ... není odtud.“** Když si představíme království a způsob, jakým král vládne - ne ten dnešní, ale ten z minulosti - vidíme krále, který má naprostou moc, který má možnost zavést jakákoli pravidla a vynutit si jejich dodržování na svých poddaných. Kristus však říká, že takový lidský způsob vládnutí nemá nic společného s Jeho Královstvím. V opačném případě by měl služebníky, kteří by za něj bojovali, a nedal by se Židy zatknout. Jaký je tedy ten náš král?

Pán Ježíš sám odpovídá na tuto otázku: **„Já jsem se proto narodil a proto jsem přišel na svět, abych vydal svědectví pravdě.“** Král, který se nám narodil v Betlémě a kterého jako krále poznali pouze tři mudrci z východu, je výjimečný Král, jehož Království pochází od Boha. Král, který nepřišel založit království na nějakém kousku země, ale přišel dát **„svědectví pravdě“** – pravdě o Pánu Bohu a člověku, pravdě o tom, kde může člověk najít plnohodnotný život - život, který má smysl a cíl. Tento král přišel před dvěma tisíci lety, přišel sem na zem nejen učit pravdě, ale vydat **„svědectví pravdě“**, tedy ukázat tuto pravdu v konání v Jeho životě. Toto největší svědectví pravdy bylo vydáno tím, že zemřel na kříži a poté, když vyšel z hrobu. Ukázal, jak hrozný je hřích a jeho následky, a zároveň zvítězil nad hříchem a smrtí a otevřel nám cestu k návratu k Bohu, do věčného života. Prorok Zachariáš zvěstoval více než 500 let před příchodem Ježíše na svět – **„Hle, přichází k tobě tvůj král, spravedlivý a zachráněný, pokořený, jede na oslu, na oslátku, osličím mláděti.“ (Zach. 9:9b).**

Tento král žije. On nenutil a ani dnes nenutí lidi, aby se stali Jeho poddanými, ale láskyplně je zve, aby přijali jedinou pravdu a stali se Jeho přáteli a služebníky. Slibuje, že se vrátí pro své poddané, aby mohli vládnout s Ním.

Tento král, než plně ustanoví své Království, protože jednoho dne Ho každý pozná jako jediného pravého Krále, říká – „**Každý, kdo je z pravdy, slyší můj hlas.**“ Zve tebe i mě, abychom byli Jeho poddanými, abychom poznali pravdu a žili podle ní – svědčili o ní. Pán Ježíš o sobě řekl: „**Já jsem ta cesta, pravda i život.**“ (Jan 14:6). V Něm máme všechno – pravdu o životě, opravdový život a cestu k věčnému životu v Jeho Království. To říká Král, který ti dal všechno, dal sám sebe a touží po tom, abys Mu z lásky odevzdal sám sebe.

Jsi Jeho poddaným, posloucháš každého dne Jeho hlas a čekáš na jeho návrat?

Přeji Ti Advent, ve kterém se znovu podíváš na Krále, který pro Tebe přišel. Advent, ve kterém zjistíš, zda jsi skutečně poddaným tohoto Krále a jestli vydáváš o tomto Králi, který je Pravdou, svědectví každým slovem i skutkem. Přeji Ti požehnaný adventní čas s naším Pánem.

Marcin Pilch, administrátor sboru

Zveme Vás

Od listopadu došlo k významné změně – sborové aktivity se přesunuly z Husova domu do Komunitního centra 4ka v Orlové – Lutyni. Toto komunitní centrum se nachází v prostorách bývalého finančního úřadu v Doubravanu na Masarykově tř. 1000. Jednoduše vstoupíte dveřmi napravo od dveří ambulantních lékařů, vystoupáte po schodech do prvního patra a hned za prosklenými dveřmi první dveře vlevo jsou ty pravé.

Pravidelné bohoslužby: v neděle od 9:00 hodin v KC 4ka
(kromě níže uvedených výjimek)

Ekumenické bohoslužby s CB: každá první neděle v měsíci
od 10:00 hodin v modlitebně Církve bratrské v Orlové

„Půlnoční“ bohoslužba: 24. 12. 2021 od 23:00 hodin v KC 4ka

Novoroční bohoslužba: 1. 1. 2022 od 15:00 hodin v KC 4ka

Biblické hodiny: druhý a čtvrtý čtvrtek v měsíci **od 16:30 hodin on-line**
(v případě zájmu napište na orlova@evangnet.cz a zašleme odkaz na připojení)

FARNÍ SBOR ČCE ORLOVÁ
ZVE NA

*"Půlnoční"
bohoslužbu*

Pátek 24. 12. 2021 v 23:00
Komunitní centrum 4ka -
Masarykova 1000
Orlová - Lutyně



ČESKOBRASTRSKÁ
CÍRKEV EVANGELICKÁ
FARNÍ SBOR V ORLOVÉ

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Orlové
Fr. Palackého 787, 735 11 Orlová

orlova@evangnet.cz, orlova.evangnet.cz, www.facebook.com/4kakcorlova

IČ: 65468368, číslo účtu: 1724078369/0800